
ChatGPT – hasz-
nos eszköz vagy új 
munkaerő?

A rohamos technológiai fejlő-
désben a széles felhasználói ré-
tegek számára is elérhetővé vált 
a mesterséges intelligencia.

Elkezdődött 
a városháza 
felújítása

A polgármesteri szakapparátus 
elköltözik az ügyfélközpontba, 
vagy a vele szomszédos Márton 
Áron Kulturális Központba.
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3 Új alapokra helyezzük térségünkben 
a tömegközlekedést

Az elismert New York-i üz-
letembernek, Pákh Imrének 
már korán hobbijává vált 
a műgyűjtés. Kezdetben, 
szentpétervári egyetemi 
hallgatóként régi orosz iko-
nokat gyűjtött. Fiatal üzlet-
emberként Amerikában a 
16–18. századi holland festé-
szet ragadta meg a fi gyel-
mét. A nyolcvanas években 
kezdett 19. századi festmé-
nyeket vásárolni, előbb fran-
cia mesterek munkáit, majd 
a klasszikus magyar festők 
alkotásait is. 

5 A hónap 
Pro Urbe díjasa

INGYENES KIADVÁNY

4 Világszínvonalú élménypark 
létesül Csíkszeredában
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#piac
Miért árulnak a piacon áruházból vásárolt 
zöldségeket, gyümölcsöket?

Az élelmiszerpiacon kétféle árus van 
jelen: termelők és viszonteladók. Az áru-
sok kategóriáját jól látható módon, az 
árusítóhelyeken elhelyezett azonosító 
táblák jelzik. Ezekről egyértelműen meg-
állapítható, hogy ki termelő, illetve ki 
viszonteladó. A két csoport árusítófelü-
letei fizikailag is elkülönülnek: mind a pi-
actéren, mind a csarnokban külön szek-
torokban árusítanak. Fontos kiemelni, 
hogy a termelők kizárólag a saját maguk 
által előállított termékeket árusítják. A 
csarnok téli időszakban kevésbé kihasz-
nált, ilyenkor jellemzően csak néhány 
termelő van jelen, a többi árus többsé-
gében viszonteladó.

#fúrások
Miért végeznek geológiai fúrásokat 
az Olt mentén?

Júniustól kezdőden az elkerülő út terve-
zésének megalapozását szolgáló geo-
lógiai tanulmány készítése érdekében 
fúrásokat végeznek a majdani út nyom-
vonalán. A szakemberek 200 méteren-
ként fúrnak a talajba, és megkeresik az 
alapozásra alkalmas talajréteg mélysé-
gét. A pontos helyszín megközelítése és 
maga a fúrás azzal jár, hogy az elvetett 
terményekben kisebb kár keletkezhet. 
Ennek ellenére is: kérjük, ne akadályoz-
zák a geológiai fúrások elvégzését! Mint 
köztudott, a nyomvonalat a későbbi-
ekben a közúti infrastruktúrát keze-
lő országos társaság kisajátítja. Szíves 
megértésüket kérjük, és számítunk a 
partnerségükre!

#vízhálózat
Mi újság a szécsenyi és csibai vízzel, 
szennyvízzel kapcsolatban?

Hosszú évek után végre eljutottunk oda, 
hogy joggal számíthatunk a munkála-
tok elkezdésére. A beruházó Harvíz Rt. 
készül, hogy aláírja az egyebek mellett 
a szécsenyi ivóvíz- és szennyvízhálózat 
bővítését, valamint a csibai ivóvízhálózat 
építését szolgáló finanszírozási szerző-
dést. A szécsenyi és csibai munkálatok-
ra vonatkozó kivitelezési közbeszerzés 
lezárult, és miután bizonyossá válik a tá-
mogatás, a kivitelezés is indulhat. 

Kérdő útját 
nem veszti

A ChatGPT-t az amerikai OpenAI elne-
vezésű kutató- és fejlesztési cég hozta 
létre. Első változatát 2022 novembe-

rében tették nyilvánossá. Azóta számos fejlesz-
tésen, frissítésen esett már át, illetve rengeteg 
extra funkciót is kapott az előfizetéses verzió az 
ingyenesen elérhető változathoz képest. 

A ChatGPT tulajdonképpen olyan mes-
terséges intelligencián alapuló szövegalkotó 
rendszer, amely emberi módon képes válaszolni, 
csevegni, szöveget alkotni, feladatokat meg-
oldani. A szöveges kérdésekre adott válaszok 
révén a rendszer hasznos lehet az információke-
resésben, szövegalkotásban, programozásban, 
nyelvtanulásban, de akár egy virtuális személyi 
asszisztens szerepét is elláthatja. 

 Működése széles nyelvi modellen (Large 
Language Model – LLM) alapszik, amely renge-
teg feldolgozott szöveges adat alapján „tanulta 
meg”, hogyan épül fel az emberi beszéd, a mon-
datok, a különböző nyelvi formák. A mesterséges 
intelligencia nem gondolkodik vagy „tud” a szó 
szoros értelmében, hanem valószínűség-számí-
tás, statisztikai mintázatok alapján „jósolja meg” a 
legvalószínűbb válaszokat a korábban megadott 
és feldolgozott minták alapján. Nem csatlakozik 
automatikusan az internethez, tehát az alapver-
ziók „tudása” véges, az előfizetéses, tovább-
fejlesztett verziók azonban azonnali internetes 
csatlakozással képesek a legnaprakészebb, auto-
matikus válaszokat is kigenerálni. 

Mind az ingyenes, mind pedig az előfize-
téses verzió saját felhasználói fiók létrehozása 
után használható webböngészőből és telefonos 
applikáció formájában egyaránt. Az előfizeté-
ses verziók az eddig felsorolt feladatok mellett 
képesek képelemzésre, fájlkezelésre, webes ke-
resésre és akár személyre szabásra is. 

Gyakorlatilag bármely felhasználó számára 
hasznos tud lenni, bárki használhatja – diákok, 
tanárok, vállalkozók, írók, programozók stb., de 
akár a nem szakmai irányultságú felhasználók, 
laikusok is használhatják számos feladat elvég-
zésére a mindennapokban. 

Fontos ugyanakkor kiemelni, hogy korlátok-
kal is rendelkezik a rendszer. Nem ért valójá-
ban, csak mintákat követ, és semmiképp sem 
helyettesíti a szakembereket, valós szakvéle-
ményeket. Előfordulhat, hogy téved, pontatlan 
adatokat közöl, helytelenül következtet. Egyes 
ingyenes verziók nem tudják a legfrissebb hí-
reket, nem naprakészek. Fontos továbbá szem 
előtt tartani az adatvédelmet és a visszaélés 
lehetőségét: semmiképp sem szabad bizalmas 
személyes adatokat megosztani vele, illet-
ve az etikai szempontokat is szem előtt tartva 
érdemes elkerülni a csalást. A ChatGPT-re a 
mindennapi teendők és szakmai feladatok el-
látását elősegítő eszközként érdemes tekin-
teni, nem pedig a saját feladataink, munkáink 
teljes elvégzésére, kiváltására használandó 
rendszerként. 

ChatGPT – hasznos eszköz 
vagy új munkaerő?
A rohamos technológiai fejlődés, a rengeteg újdonság és fejlesztés közepette a szé-
les felhasználói rétegek számára is elérhetővé vált napjainkra a mesterséges intelli-
gencia (MI), avagy az Artificial Intelligence (AI). Mindennapi környezetünkben mára 
a ChatGPT lett a legelterjedtebb és legismertebb mesterséges intelligencia, amit ha 
valaki nem is használt még, de már valószínűleg hallott róla.  
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Csíkszereda városvezetése aláírta tíz elekt-
romos busz és tizennégy töltőállomás be-
szerzésére vonatkozó kivitelezési szerző-
dést. A nagybányai gyártónak nyolc hónap 
áll rendelkezésére a buszok átadására és a 
töltőállomások beüzemelésére. A járművek 
a megyeszékhely közelében levő tizenkét 
község utasait szolgálják ki, és függetlenek 
a 23 sűrítettgáz-üzemű városi járattól.

Ú jabb fejezet nyílt a csíkszeredai tömeg-
közlekedést illetően: a nagybányai ATP 
Trucks Automobile Kft.-vel május végén 

aláírt 27,97 millió lejes szerződés értelmében jövő 
tavaszra tíz vadonatúj elektromos busz szállíthatja 
a környék utazóközönségét. A szerződés aláírása 
alkalmából szervezett sajtótájékoztatón jelen 
volt Korodi Attila polgármester, Bors Béla alpol-
gármester, Kozma István szentsimoni, Ferencz 
Csaba pálfalvi és Dobos László csíkszentmihályi 
polgármester, illetve Demény Attila, a későbbi 
üzemeltető Csíki Trans Kft. igazgatója, valamint a 
kivitelező részéről Mircea Cirț adminisztrátor.

„Amikor városfejlesztésről beszélünk, ak-
kor térségben gondolkodunk, együtt fejlesztünk 
élhető környezetet. Messziről indultunk, mert az 
egész megyében nem létezett metropoliszöve-
zet, ezért első lépésben az intézményes keretet 
kellett létrehozzuk. A metropoliszon belüli együtt-
működésnek szerves részét képezi a mobilitás-
fejlesztés, amelynek ma fontos állomásához ér-
keztünk” – nyilatkozta Korodi Attila polgármester. 

Mint kifejtette: a közeljövőben a Csíki Trans Kft.-t 
teljességében a metropoliszövezetnek kívánják 
alárendelni, hogy még hatékonyabban szolgálhas-
sa nemcsak Csíkszereda, hanem a megyeszékhely 
teljes vonzáskörzetének utazóközönségét. 

Mint Bors Béla alpolgármester rámutatott: az 
autóbuszok mindegyike 10,5 méter hosszú és 73 
férőhelyes: 28 ülőhely és 45 állóhely szolgálja az 
utasokat. Négy ülőhely a mozgássérülteknek, idő-
seknek, várandós nőknek van fenntartva. A buszok 
telephelye az Akác utcában lesz, és mindegyik-
hez tartozik egy-egy lassú elektromos töltőállo-
más. Emellett gyorstöltő állomásokat szerelnek 
Csíkszentsimonban, Csíkpálfalván, Vacsárcsiban, 
illetve egyet szintén az Akác utcában.

A kivitelező cég vezetője, Mircea Cirț el-
mondta: a járművek a legkorszerűbb technoló-
giával épülnek és a következő mintegy 15 éven át 
kiszolgálják az utasokat. Az általuk gyártott elekt-
romos buszok egyetlen teljes töltéssel több mint 
300 km-t képesek megtenni.

A beruházás oroszlánrészét az Országos 
Helyreállítási Terv 

(PNRR) finanszíroz-
za. A nem elszámol-
ható költségeket 

többnyire a töltőál-
lomások építéséhez 

szükséges trafóállomások 
telepítése képezi. Ezeket az 

összegeket Csíkszereda és a 
három felsorolt község saját forrásai-

ból biztosítja.

Lábbuszos búcsú – 
de csak egy kis időre!

K edves Lábbuszosok – kicsik, nagyok, szülők, önkéntesek és 
minden lelkes reggeli lépdelő! Ahogy a tanév végén az iskolák 
lassan becsukják kapuikat, mi is megállunk egy pillanatra, 

hogy megköszönjük nektek ezt a csodás utazást – szó szerint és átvitt 
értelemben is. Mert a Lábbusz nemcsak arról szól, hogy eljutunk A-ból 
B-be, hanem arról, hogy közben barátokká válunk, beszélgetünk, neve-
tünk, néha kicsit álmosan, máskor már reggel is túláradó energiával.
Gyerekek, ti vagytok a hősök! Még akkor is, amikor a fél pár cipő is 
győzelemnek számított, vagy amikor a reggeli kakaó után sprintelte-
tek a találkozópontra. Köszönjük, hogy esőben, napsütésben, hóban 

is útra keltetek – és hogy sokszor ti húztátok magatok után a felnőt-
teket is!
Szülők, nektek köszönjük a bizalmat, a támogatást – és azt is, hogy 
néha ti is velünk róttátok a járdákat: álmosan, kávéval a kézben, vagy 
épp futólépésben, hogy elérjük a „járatot”.
És önkénteseink – ti vagytok a Lábbusz motorjai (csak halkabbak és 
sokkal kedvesebbek)! Nélkületek ez az egész nem működne. Köszönjük 
az önzetlenségeteket, a türelmeteket, és azt, hogy minden reggel ott 
voltatok – esőkabátban, napszemüvegben, vagy éppen hóemberként.
Idén is egy igazi kis közösséggé kovácsolódtunk. A közös programok, 
a reggeli sztorik, az év közbeni meglepetések mind-mind hozzátettek 
valamit ehhez a különleges élményhez.
Most egy kis pihenő következik, de ősszel újraindulnak a járatok – és 
reméljük, még többen csatlakoznak hozzánk! Addig is: a Lábbuszokat 
leparkoljuk. Jöhet a nyár, a pihenés, a kaland! 

A hónap üzenete

Új alapokra helyezzük térségünkben 
a tömegközlekedést

A tervezett térségi buszjáratok
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Erdély kulturális és építészeti sokszínű-
ségéből, térségünk örökségéből ihletett, 
több mint 200 munkahelyet létrehozó 
élménypark megvalósítását jelentette 
be június elején Korodi Attila polgármes-
ter, Lénárd András beruházó, valamint 
a világ legismertebb vidámparkjaiban 
érdekelt Antonio Zamperla Spa – The 
Amusement Group nevű cég vezető-
je. A Zsögödfürdőre megálmodott, első 
fázisban 56 millió eurós turisztikai deszti-
náció a tervek szerint 2027-ben kezdi el 
működését.

T öbb mint vidámpark: találkozások, 
mosolyok, az erdélyi nemzetiségek és 
Erdély középkorának megismertetése 

– ez az alapkoncepciója annak az élménypark-
nak, amely magánberuházás nyomán jön létre a 
következő években Csíkszeredában, Zsögöd-
fürdőn. 

„Csíkszeredának hosszú ideig nem lesz gond-
ja a vendégéjszakák számával, miután meg-
valósul ez a hatalmas jelentőségű beruházás. 
Köszönjük, hogy Csíkszeredát választották hely-
színül, és az olaszországi partner garancia arra, 
hogy a létező legmagasabb színvonalú élmény-
park épül városunkban. Infrastruktúra szempont-
jából számunkra is kihívást jelent ennek a beruhá-
zásnak a támogatása, ezért ennek szellemében 
a későbbiekben együttműködési szándéknyi-
latkozatot írunk alá” – fogalmazott Korodi Attila 
polgármester.

„Egy erdélyi Disneyland. Talán így írhat-
nám le, hogy minek a létrehozására készülünk 
– nyilatkozta Lénárd András üzletember. – Egy 
14–15. századi erdélyi mesevilágot álmodtunk 
meg, amely bemutatja a kulturális és építészeti 
örökségünket.”

„Ez a vízió nem pusztán vidámparkról szól, 
hanem találkozási pontról, közös élményekről, 
mosolyról. A világ összes országában dolgozunk, 
izgalmas számunkra a helyi kultúra, ezért bárhol be-
széljük a helyiek nyelvét. Alapelvünk, hogy újítsunk, 
ezzel együtt pedig őrizzük meg az örökségün-
ket” – fogalmazott Antonio Zamperla, az egyebek 
mellett a Disney és a Universal világmárkák legfőbb 
élményparkelem-gyártójának minősülő, harmadik 
generációs családi vállalkozás vezérigazgatója.

A 25,6 hektáros létesítmény koncepcióját 
Ludmila Goiciu értékesítési menedzser vázolta. 
Mint elmondta: a középkor kiemelkedő személyi-
ségei közül nagy hangsúlyt fektetnek Mátyás ki-
rály személyére és a Drakula-kultuszra. A vajdahu-
nyadi várt idéző építmény mellett székely, szász és 
román falu, cigány tábor, oszmán ostromtábor is 
megjelenik, és az építészeti sajátosságokat egye-
bek mellett hullámvasutakkal, körhintákkal, tükör-
termekkel, szellemkastélyokkal mutatják be. 

Lénárd András kifejtette: első fázisban csak a 
szoros értelemben vett élménypark jön létre 56 
millió eurós befektetés nyomán. Ennek pontos 

helyszíne Zsögödfürdő, a vasút és az Olt közötti 
terület, amelyen ma ipari csarnok áll. Ezt a csarno-
kot átalakítják, és köréje épül mintegy 40 egyéb 
kiszolgálóegység (játékelemektől hőlégballonon 
át kávézókig minden típusú kiegészítő szolgálta-
tás). Az ötletgazda elmondta: a tervezés és enge-
délyeztetés már folyamatban van, jövőre várják az 
építési engedélyt, és azonnal nekifognak az első 
fázis kivitelezésének. 

A második fázis a Csíkszentkirályi Közbirtokosság 
területén valósul meg, nem messze a már említett 
helyszíntől. Itt szálláshelyek épülnek, valamint egy 
„medveszentély”. A medvék számára menhelyként 
működő „rezervátum” telekabinnal lesz összekötve 
az élményparkkal, és az érdeklődők felülnézetből 
fi gyelhetik meg a medvéket. Hozzátette: nagyváros 
szomszédságában sokkal jövedelmezőbb lenne az 
élménypark, de tudatosan választotta Csíkszeredát, 
mert a korábbi beruházásaihoz hasonlóan a helyi kö-
zösséget kívánja szolgálni. 

A beruházással számításaik szerint 220 köz-
vetlen munkahelyet teremtenek, és évente 600 
ezer látogatóra számítanak.

C síkszeredában az első moziszkeccs-előadások 111 évvel ezelőtt, 1914. június 
13-án zajlottak a Vigadóban. A szkeccsekben élő színészek szerepeltek 
mozgófénykép-előadással kombinálva. Az 1914. június 10-i Csíki Lapok 

A hercegnő pongyolája című előadást hirdette: „Ráskay Ferencz és Chorin Géza leg-
nagyobb sikert ért moziszkeccs énekkel és táncokkal! A budapesti Apolló-színház mű-
vészeinek személyes felléptével A hercegnő pongyolája. Újvári Lajos, Koppán Margit, 
Horváth Kálmán, Gombocz Vilma személyes közreműködésével. Budapesten zsúfolt 
házak előtt 100-szor adták. Brassóban oly óriási sikert ért el, hogy közkívánatra meg 
kellett ismételni” – olvasható a lapban megjelenő reklámban. „A darabban fővárosi 
elsőrendű művészek személyesen lépnek fel a színpadon és amit a színpad nem tud 
produkálni, azt folytatják a vásznon!” – ígérte az újság, viszont a későbbi lapszámok-
ban nincs beszámoló az előadásokról.

Forrás: szereda.ORIGO – helytörténeti évfordulók, 2014 
(Csíkszereda Kiadóhivatal, 2014, 19. oldal) 

Világszínvonalú élménypark létesül Csíkszeredában

Korodi Attila polgármester (középen) Antonio Zamperla és Lénárd András beruházók társaságában
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Elkezdődött 
a városháza felújítása
Alapos állagfelmérést, előkészítést követően immár 
teljes gőzzel halad Csíkszereda patinás épületének, 
a városházának az átfogó felújítása. A polgármeste-
ri szakapparátus a Vár téri székhelyről lapunk megjele-
nésekor teljes egészében elköltözik az ügyfélközpont-
ba, vagy a vele szomszédos Márton Áron Kulturális 
Központba. Ez részben az ügyfélszolgálatot is érinti.

C síkszereda városvezetése tavaly decemberben írta alá a 
városházának otthont adó műemlék épület felújítására 
vonatkozó tervezési és kivitelezési szerződést az Impex 

Aurora Kft., a Tectum Company Rt. és az ARC Studio Kft. alkotta 
cégtömörüléssel. Az azóta eltelt időszakban elkészült a részletes 
tervezés, amelyet állagfelméréssel is alátámasztottak. Június 
2-án a kivitelező megkapta a kezdési parancsot, ezzel maga a 
kivitelezés is elkezdődött.

„A Városháza székhelye, Csíkszereda meghatározó középü-
lete végre abba a helyzetbe került, hogy európai uniós és saját 
finanszírozásból teljesen megújul. Elvárás volt saját magunktól, 
hogy ez a szimbolikus épület régi patinájában szolgálja a várost” – 
fogalmazott Korodi Attila polgármester.

„A kivitelezés a homlokzatok felújításán túl magában foglalja 
egyebek mellett az ablakok cseréjét, az alagsori falak és a pad-
lástér speciális szigetelését, a fűtésrendszer és a villanyhálózat 
teljes cseréjét, tűzbiztonsági beavatkozásokat, valamint az udvar 
rendezését és 198 fotovoltaikus pannó felszerelését a tetőre” – 
részletezte Bors Béla alpolgármester.

A műszaki tervezés és a kivitelezés összértéke 25,22 millió lej. 
17 millió lejt az Országos Helyreállítási Terv (PNRR) biztosít, a kü-
lönbözetet a Városháza a saját forrásaiból fedezi.

A munkálat megkezdésére részben már kiürült a Vár téri épü-
let, és június első felében a polgármesteri szakapparátusnak a 
még ott működő szakosztályai is kivétel nélkül elköltöznek. Azok 
a szakosztályok, amelyek a Mihail Sadoveanu utcai ügyfélköz-
pontban már nem férnek el, a szomszédos Márton Áron Kulturális 
Központban kapnak helyet. 

Ügyfélszolgálat szempontjából a lakosságnak fontos tudnia, 
hogy az iktató, valamint a sírhelymegváltással és sárga rendszá-
mokkal foglalkozó munkatársak a Márton Áron Kulturális Központ 
földszintjén, a Segítő Mária Római Katolikus Gimnázium oldalán 
levő bejáratnál fogadják az ügyfeleket. A kereskedelmi részleg 
vele átellenben, a Piac utcáról nyíló földszinti teremben ka-
pott helyet, míg a lakószövetségekkel kapcsolatot tartó részleg 
ugyanezen épület második emeletén található. A polgármester, 
az alpolgármesterek, a főjegyző és a városmenedzser irodája a 
kulturális központ harmadik emeletén található a Vár téri székhely 
felújításának idején.

A hónap 
Pro Urbe díjasa

PÁKH IMRE 
műgyűjtő, üzletember 
1950. június 28. –

A kárpátaljai Munkácson született, 1972-től Szentpéterváron 
(akkor Leningrád) tanult arab nyelvi szakon. 1973-ban ismerte 
meg az egyetemen első – amerikai származású – feleségét, 

rövidesen Magyarországra költözött, majd 1974-ben kivándoroltak az 
Egyesült Államokba. 1979-ben közgazdász diplomát szerzett a New 
York Egyetemen. 1980-tól előbb egy áruházlánc ügyintézői és beszerzői 
feladatait látta el, majd egy nyersanyagok kereskedelmével foglalkozó 
céghez váltott. Nem sokkal később egy partnerrel saját vállalatot alapí-
tott, amely elsősorban Közép- és Kelet-Európában vásárolt nyersanya-
gokat – főleg fémeket – és műtrágyát. 1994-ben ismerte meg második 

feleségét, akit 1996-ban vett el 
feleségül, és akitől két gyerme-
ke született. 2000-ben eladta 
partnerének részesedését a 
cégében, azóta a családjának 
és befektetéseinek él.

Az elismert New York-i 
üzletembernek már korán 
hobbijává vált a műgyűjtés. 
Kezdetben, szentpétervá-
ri egyetemi hallgatóként régi 
orosz ikonokat gyűjtött. Fiatal 
üzletemberként Amerikában a 
16–18. századi holland festé-
szet ragadta meg a figyelmét. 
A nyolcvanas években kezdett 
19. századi festményeket vá-
sárolni, előbb francia meste-
rek munkáit, majd a klasszikus 
magyar festők alkotásait is. 

Az igazi szenvedély azonban Munkácsy maradt: célként tűzte ki, hogy 
minél többet összegyűjt Munkácsy Mihály külföldön maradt képei közül. 
A Munkácsy-képek ma a kollekciója egyharmadát teszik ki. Jelenleg het-
ven Munkácsy-festmény, illetve ötven Munkácsy-grafika van a birtoká-
ban. Ezekből a műalkotásokból 2005-ben Budapesten, majd több ma-
gyarországi vidéki városban nyílt kiállítás.

Erdély első Munkácsy Mihály-kiállításának Csíkszereda adott otthont 
2007-ben. A színvonalas tárlat törzsanyagát a Pákh Imre tulajdonában 
levő 29 festmény képezte, a tárlatot a Magyar Nemzeti Galéria (16 fest-
mény) és a Békéscsabai Munkácsy Múzeum (2 festmény és Munkácsy-
relikviák) egészítette ki.

„Ez a kiállítás nemcsak közkívánságra jött létre, tiszteletem megnyil-
vánulása az itt élő magyarság felé. Bizonyítéka annak, hogy a magyar 
nemzet egy és megoszthatatlan” – fogalmazott Pákh Imre a Munkácsy-
képek Erdélyben című kiállítás csíkszeredai megnyitóján, amikor a város 
vezetése Pro Urbe díjjal tüntette ki a munkácsi származású szenvedélyes 
műgyűjtőt. 

Forrás: 
Munkácsy Csíkszeredában (Krónikaonline.ro)

Beszélgetés Pákh Imre műgyűjtővel, számos Munkácsy-kép 
tulajdonosával (Krónikaonline.ro)

Pákh Imre: A szerencsés Munkácsy-gyűjtő (Gentleman.hu)



6

Csíki Majális 2025 – ahol a család együtt ünnepel! 

Lencsevég

Gyermekzsivaj, kürtőskalácsillat, kézműves sátrak, zene, tánc és rengeteg mosoly – idén is megtelt élettel a városközpont! A kicsik 
önfeledten játszottak, alkottak, a felnőttek beszélgettek, nevettek, a nagyszülők pedig nosztalgiáztak. A Csíki Majális nem csak egy 
rendezvény – ez a csíki közösség ünnepe, a mi közös történetünk, amit évről évre újraírunk. Nézzük meg, hogyan telt a családok hét-
végéje – képekben meséljük el a pillanatokat, amelyekért érdemes újra és újra találkozni!

FOTÓK: OCTOPUS
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Csíkszereda Megyei Jogú Város 
Önkormányzata 2025. május 30-án tar-
totta soros havi ülését, emellett 12-én, 
19-én és 27-én soron kívüli ülésen gyűlt 
össze. A májusi határozatok a következők: 

n 125-ös számú határozat
a Csíkszereda közigazgatási területén törté-
nő legeltetés szervezésére és fejlesztésére 
vonatkozó egyes intézkedések szabályzatának 
elfogadására 
n 126-os számú határozat
az épületek építészeti és környezeti minőségé-
nek javítása Csíkszereda város történelmi mű-
emlékeinek védelmi övezeteiben, illetve a védett 
építési övezetekben végzett beavatkozásokra 
vonatkozó szabályzat elfogadására
n 127-es számú határozat
az utólag módosított 2024/185-ös számú hatá-
rozat által jóváhagyott csíkszeredai polgármes-
teri tisztségjegyzék és szakapparátus módosítá-
sának jóváhagyásáról
n 128-as számú határozat
a Kerékpáros infrastruktúra biztosítása a zöld köz-
lekedés elősegítése érdekében Csíkszeredában 
megnevezésű beruházásra vonatkozó megvaló-
síthatósági tanulmány, valamint annak műszaki és 
gazdasági mutatóinak jóváhagyására vonatkozó 
2024/208-as számú határozat módosítására 
n 129-es számú határozat
egyes felületek bérbevételének a jóváhagyásá-
ra a Csíkszeredai Szent Kereszt Római Katolikus 
Plébániától
n 130-as számú határozat
a Szén-dioxid-kibocsátás csökkentése 
Csíkszeredában a fenntartható mobilitási terv 
alapján megnevezésű beruházás második fázisá-
nak megvalósítására a Központi Régió Program 
2021–2027 keretében, valamint a második fázis 
önrészét és nem elszámolható költségeit jóvá-
hagyó 2024/124-es számú, utólag módosított és 
kiegészített határozat módosítására
n 131-es számú határozat
Csíkszeredai Megyei Jogú Város 2025-ös évi 
I. negyedéves költségvetése megvalósításainak 
elfogadásáról
n 132-es számú határozat
a városi zeneoktatási program jóváhagyásáról
n 133-as számú határozat
forgalomkorlátozás és útlezárás bevezetéséről 
Csíkszereda Megyei Jogú Város egyes területein 

A városi  önkormányzat  
2025. májusi határozatai

a 2025. június 6–8. közötti csíksomlyói pünkösdi 
búcsú idején
n 134-es számú határozat
a Micimackó Napközi Otthon felújítása meg-
nevezésű beruházás beavatkozási munkálatai 
jóváhagyási dokumentációjának az elfogadásá-
ra előterjesztett 2018/332-es számú határozat 
módosítására
n 135-ös számú határozat
Csíkszereda területén található egyes ingatlanok 
megosztásának jóváhagyására, telekkönyvezés 
céljából
n 136-os számú határozat
egyes ingyenes használati szerződések felfüg-
gesztésének a jóváhagyására
n 137-es számú határozat
a Hargitafürdő utca megosztásának jóváhagyá-
sáról telekkönyvezés céljából 
n 138-as számú határozat
a Nárcisz sétány 1 A/B szám alatti tömbház 
hőszigetelése megnevezésű beruházás be-
avatkozási munkálatai jóváhagyási dokumentá-
ciójának az elfogadására előterjesztett, utólag 
módosított és kiegészített 2018/321-es számú 
határozat módosítására 
n 139-es számú határozat
a Decemberi forradalom utca 34 A/AB szám 
alatti tömbház hőszigetelése megnevezésű be-
ruházás beavatkozási munkálatai jóváhagyási do-
kumentációjának az elfogadására előterjesztett, 
utólag módosított és kiegészített 2019/158-as 
számú határozat módosítására 
n 140-es számú határozat
a Többlakásos lakóépületek energiahatékonyságá-
nak növelése Csíkszeredában – Pictor Nagy István 
sétány 12A szám megnevezésű beruházásra vonat-
kozó megvalósíthatósági tanulmány, valamint annak 
műszaki és gazdasági mutatóinak jóváhagyására (a 
2024/235-ös számú határozat módosítására)
n 141-es számú határozat
a Gál Sándor utca 2–4. szám alatti tömbház fel-
újítása megnevezésű beruházásra vonatkozó 
megvalósíthatósági tanulmány, valamint annak 
műszaki és gazdasági mutatóinak jóváhagyására 
(a 2024/98-as számú határozat módosítására) 
n 142-es számú határozat
a Csíkszeredai Szociális Igazgatóság átszervezé-
sét jóváhagyó, utólag módosított és kiegészített 
2024/279-es számú határozat 2-es számú mel-
léklete módosításának elfogadásáról 
n 143-as számú határozat
A Csíkszeredai közegészségügyi épület korsze-
rűsítése megnevezésű beruházás beavatkozási 

munkálatai jóváhagyási dokumentációjának az 
elfogadására
n 144-es számú határozat
Csíkszereda Megyei Jogú Város 2025-ös évi 
költségvetését, illetve a 2026–2028-as idő-
szakra vonatkozó becsléseket szabályozó 
2025/74-es számú határozat módosításáról
n 145-ös számú határozat
az Országos Lakásügynökség által fi atalok-
nak épített lakásokhoz jogosult vagy nem jo-
gosult kérelmezők, valamint elsőbbségi listák 
jóváhagyására
n 146-os számú határozat
a 2025. évi tagsági díj befi zetéséről a Romániai 
Megyei Jogú Városok Egyesülete részére
n 147-es számú határozat
egyes ingyenes használati szerződések 
megszüntetéséről
n 148-as számú határozat
a Harvíz Rt. mint ajánlatkérő hatóság részére 
történő rendelkezésre bocsátás jóváhagyásáról 
a Hargita megyei víz- és szennyvíz-infrastruktú-
ra regionális fejlesztési projektje nevű beruhá-
zás megvalósítása érdekében, a Csíkszereda 
Megyei Jogú Város közvagyonába tartozó 
egyes ingatlanok tekintetében
n 149-es számú határozat
a Harvíz Rt. regionális víz- és szennyvízhá-
lózat szolgáltatójához tartozó karbantartá-
si, helyettesítési és fejlesztési alap 2025-
ben, Csíkszeredában való felhasználásának 
jóváhagyására
n 150-es számú határozat
a Petőfi  Sándor utca 43/A szám alatt található 
ingatlan tulajdonosának értékesítési szándékára 
vonatkozó elővásárlási jog gyakorlásáról
n 151-es számú határozat
a Csíkszereda Megyei Jogú Város központosított 
rendszerben történő hőenergia-szolgáltatásá-
nak módjáról, az ehhez szükséges megvalósít-
hatósági tanulmány, a szolgáltatás szervezési és 
működési szabályzata, a műszaki leírás, valamint 
a szolgáltatás-átruházási szerződés modelljének 
jóváhagyásáról című határozat módosításáról és 
kiegészítéséről
n 152-es számú határozat
egyes bérleti szerződések meghosszabbításá-
nak jóváhagyására
n 153-as számú határozat
a törökországi Süleymanpaşa város (Tekirdag 
tartomány) által szervezett programon részt 
vevő küldöttség létszámának a jóváhagyására
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A város önkormányzata és a Csíkszeredai Szociális Igazga-
tóság által létrehozott intézmény túlmutat az adminiszt-
ratív ellátáson: emberekre figyel, családokat támogat, és 

közben hosszú távon építi a lakosság egészségtudatosságát. 

Gondoskodás minden élethelyzetben
A központ két egészségügyi szakemberrel működik: Urus Erika 
szülésznő védőnői feladatokat lát el, míg Hăineală Ibolya közössé-

gi egészségügyi asszisztensként végzi munkáját. 
A szülésznő főként várandós anyákat, újszülöt-
teket és kisgyermekes édesanyákat támogat 
tanácsadással, ellenőrzésekkel, valamint felké-
szíti őket a szülésre és a szülői szerepre. Emellett 
figyelemmel kíséri a kisgyermekek fejlődését is. A 
közösségi asszisztens a krónikus betegekkel, idő-
sekkel, fogyatékkal élőkkel, családon belüli bán-
talmazottakkal, illetve egészségbiztosítással nem 
rendelkező személyekkel dolgozik. 

„Színes mindennapokat élünk meg itt a köz-
pontban. Tapasztaljuk az igényt a folyamatos 
találkozásokra. Ha a csecsemőkre, kisgyerme-
kes családokra gondolok, igazi öröm fejlődé-
sükben követni, látni őket. A mérföldköves 
találkozások, a korai felismerések során több 
sikertörténet is említhető, ami mögött igazi csa-
patmunka van a szakemberekkel, szülőkkel kar-
öltve” – fejtette ki Urus Erika szülésznő.

Az elmúlt egy évben közel 700 fő részesült 
ellátásban, összesen több mint 2700 szolgál-
tatási alkalommal (egy ember több szolgál-
tatásban is részesülhet). A központ jelenleg is 
fogadja a lakosokat a Testvériség sugárút 18. 
szám alatt, családorvosokhoz, kórházi szak-
rendelésekhez irányítják át a pácienseket, de 

egyéni megkeresésekre is van lehetőség. Így kerülnek kapcso-
latba a központ munkatársaival, és ebben a barátságos, támo-
gató közegben kaphatnak hosszú távú segítséget az egészsé-
gük megőrzéséhez. 

Egészségügyi nevelés, prevenciós foglalkozások
A központ munkatársai az egészségtudatos életmód népsze-
rűsítését nemcsak egyéni tanácsadásokon, hanem közösségi 
eseményeken keresztül is végzik. Az elmúlt év során több ilyen 
alkalmat is szerveztek. Az idősek világnapján például mozgá-
sos foglalkozással és életmód-tanácsadással várták a résztve-
vőket Biró Enikő gyógytornásszal, a cukorbetegség világnapja 
alkalmából pedig dr. Kotró Réka családorvos beszélt a betegség 
megelőzéséről és kezeléséről, amelyet szintén közös tornagya-
korlatok követtek. Kiemelt figyelmet kaptak a kismamák is: 
számukra Pirlea Alessandra dietetikus tartott előadást a helyes 
táplálkozásról a várandósság és a gyermekágy időszakában. 
Emellett újraélesztési és elsősegélynyújtási képzést is szervez-
tek egészségügyi szakembereknek és terepen dolgozó mun-
katársaknak, amelyet a Csíkszeredai Mentőszolgálat részéről 
dr. Péter Blanka vezetett.

Sógor Enikő, Csíkszereda alpolgármestere szerint ezek a 
programok jóval túlmutatnak az ismeretátadáson: „Az ilyen 
alkalmak azért is fontosak, mert segítenek lebontani a távol-
ságot az egészségügyi ellátórendszer és az emberek között. 
Lehetőséget adnak arra, hogy nyitott, befogadó közegben, kö-
zösen tanuljunk az egészségről. A központ ebben is híd szerepet 
tölt be a szakemberek és a közösség között.”

Emberközpontú hozzáállás
A Prevenciós Egészségközpont egyik legnagyobb értéke, hogy 
a segítségnyújtás nem hivatalos és távolságtartó, hanem ba-
rátságos közegben folyik. Az ellátást igénybe vevők számára ez 
nem csupán újabb intézmény, hanem olyan hely, ahol valóban 

meghallgatják őket – legyen szó kismamák-
ról, idős emberekről vagy krónikus betegekről. 
A visszajelzések szerint sokan éppen ezt a köz-
vetlenséget, türelmet és támogató jelenlétet 
emelik ki.

„Ez a fajta közvetlenség és bizalom az, ami 
megkülönbözteti a központot más egészség-
ügyi szolgáltatásoktól. Itt az emberek támo-
gatásra találnak – nemcsak szakmailag, hanem 
emberileg is. Ez a személyes kapcsolat az, ami 
hosszú távon is hatékonyabbá teszi a megelő-
zést” – emelte ki Sógor Enikő. 

A Prevenciós Egészségközpont egyéves 
tapasztalatai megerősítették, hogy a megelő-
zésre épülő, közösségközpontú egészségügyi 
szolgáltatások kulcsfontosságúak a város szá-
mára. A következő időszakban Csíkszereda ön-
kormányzata elkötelezetten dolgozik azon, hogy 
további központok nyíljanak, és bővüljön a szak-
emberek száma, így még szélesebb körben vál-
jon elérhetővé ez a nélkülözhetetlen segítség.  

Folyamatábra

Csíkszereda egészség-
ügyi hálózata egy éve 
bővült az egyedülálló, 
hiánypótló szolgáltatá-
sokat kínáló Prevenciós 
Egészségközponttal, amely a 
Testvériség sugárút 18. szám 
alatt várja a lakosokat. A köz-
pont fő célkitűzése, hogy a 
betegségek megelőzésére 
helyezze a hangsúlyt: rend-
szeres állapotfelmérésekkel, 
egészségtudatosságot erő-
sítő tanácsadással és a korai 
tünetek felismerésével igyek-
szik támogatni a lakosságot. 
Szükség esetén a szakem-
berek segítenek a megfele-
lő ellátási formák – például a 
családorvosi vagy szakorvosi 
konzultáció – elérésében is. 

Prevenciós Egészségközpont: 
egy éve a közösség szolgálatában

- Magdika néni, már azzal, hogy gyalog fel tetszett jönni a Testvériség tizennyolcig, 
nagy szolgálatot tett az egészségének!

HORVÁTH-SZEKERES ISTVÁN KARIKATÚRÁJA
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Elnökválasztás 
Csíkszeredában

A romániai államelnök-választás első for-
dulójában városunkban 41,80 százalékos 
részvétel mellett Crin Antonescu, a második 
fordulóban 61,65 százalékos jelenlét mellett 
Nicușor Dan elsöprő, 91 százalékos győzel-
met aratott George Simion felett.

Jubileumi 
könyvvásár

A Csíkszeredai Könyvvásár idén ünnepelte 
létrejöttének 10. évfordulóját. A könyvvásár 
jubileumi kiadását több mint 70 program, 
30 stand és több mint 50 kiadó tette emlé-
kezetessé, tartalmassá. Az esemény alkal-
mával a szerzők, könyvkiadók és -kereske-
dők, szervezők közös nyilatkozatban ítélték 
el a kultúraromboló szélsőségességet.

Visszatért 
a Borszereda

A kedvezőtlen időjárás ellenére is rengete-
gen vettek részt a Borszereda háromnapos 
rendezvényén, amelyen több mint 20 borá-
szat mutatta be válogatott borait a Kárpát-
medence minden szegletéből.

Városunkban gyűltek össze 
a fiatal színjátszók

Május 9–15. között ötödik alkalommal ren-
dezték meg az UNSCENE – Művészeti 
Egyetemek Fesztiválját, ahol a jövő szín-
házi alkotói mutatkoztak be. Nyolc művé-
szeti egyetem hallgatói és oktatói érkeztek 
városunkba: több mint 250 fiatal alkotó, 39 
előadás, koncertek és kiállítás fogadta az 
érdeklődőket.

„Divatos” kiállítás 
a múzeumban

Divat és változás címmel nyílt kiállítás a 
Mikó-várban. Az 1870–1940 közötti időszak 
divatját bemutató tárlat a Kiscelli Múzeum 
közreműködésével jött létre. A kiállítás szep-
tember 28-ig látogatható.

Pro Urbe díj az élvonalba 
törő FK Csíkszeredának!

Csíkszereda városvezetése Pro Urbe díjjal 
ismerte el az FK Csíkszereda történelmi 
sikerét, a labdarúgás élvonalába történő 
feljutását! Az elismerést a legutolsó másod
osztálybeli mérkőzés elején adta át Korodi 
Attila polgármester. Emellett minden játé-
kos és a szakmai stáb elismerő oklevelet és 
érmet vehetett át a sporttörténelmi ered-
mény emlékeként. 

Gokart sportbázis épül 
Csíkszeredában

Újabb sportág válik elérhetővé városunk-
ban: magánberuházás nyomán több mint 
1 km hosszú, professzionális versenyek ren-
dezésére is alkalmas gokartpálya építése 
kezdődött a Rét utcában, amely szimulátor-
teremmel, kávézóval egészül ki. 

Vegyi katasztrófát 
szimuláltak

A Hargita Megyei Sürgősségi Esetek 
Felügyelősége nagyszabású közriadóztatá-
si gyakorlatot szervezett Csíkszeredában. A 
gyakorlat helyszíne a nyugati ipari övezet-
ben található sörgyár volt, ahol vegyi ka-
tasztrófát szimuláltak, és összetett mentési, 
megelőzési feladatokat gyakoroltak be.

Bemutatkozott 
a karrierbörze

Az Erőss Zsolt Arénában pályaválasztási 
börzére hívták mindazokat, akik tudatosan 
szeretnék építeni jövőjüket. A nagy sikerű 
börzén iskolák, cégek, szakemberek és kép-
zési lehetőségek várták az érdeklődőket. 

A fiatalokra fókuszáltunk

Három napon át koncertek, inspiráló panel-
beszélgetések, fergeteges bulik és felejthe-
tetlen élmények fogadták az érdeklődőket 
a Cloud Youth Festival keretében, a Petőfi 
Sándor utca 35–39. szám alatt.

Negyedszer 
futott neki Csík

A Fuss NEKI! Csík kezdeményezésnek kö-
szönhetően negyedik alkalommal népesült 
be a Szabadság tér: idén 777 nagykövet 
vállalta a kihívást az adománygyűjtő prog-
ram keretében. Közben változatos közös-
ségi programok várták az érdeklődőket: 

röplabda, biatlon lézeres fegyverrel, pónilo-
vaglás, foci, moldvai táncház, éneklés és 
hangszersimogató. A gyerekeket különle-
ges tudományos kísérletek, kézműves-fog-
lalkozások, arcfestés és szabadtéri játékok is 
szórakoztatták.

Árvízhelyzet: 
a nagyját „megúsztuk”

A heves esőzések következtében városunk 
több pontján kisebb árvizek alakultak ki, a 
legdrasztikusabb beavatkozás a Harom-híd 
ideiglenes lezárása volt. Az időben eszkö-
zölt megelőzési beavatkozásoknak kö-
szönhetően azonban Csíkszereda jelentő-
sebb károk nélkül átvészelte a május végi 
árvizeket.

Szintet lép a körverseny

A teljes Székelyföld rangos, közös sport
eseményének, a Székelyföld Kerékpáros 
Körversenyének (hivatalos nevén Tour of 
Szeklerland) idei kiadásáról tartottak sajtó-
tájékoztatót, amelyen a szervezők bejelen-
tették: az augusztus 7–9. között immár 19. 
alkalommal megszervezett nemzetközi ver-
seny idén a Székelykör Amatőr versennyel 
és a Székelykör Fesztivállal bővül.

Jöhetnek 
az elektromos buszok

Csíkszereda városvezetése tíz elektromos 
busz és tizennégy töltőállomás beszer-
zésére vonatkozó kivitelezési szerződést 
írt alá. A témáról a 3. oldalon olvashat 
bővebben.

Családok 
hétvégéje

A gyermeknappal is összekötve, május 30. 
és június 1. között szervezték idén a Csíki 
Majálist. A közösségi eseményről árulkodjon 
fotóösszeállításunk a 6–7. oldalon! 

Krónika

Mi történt a városban 2025 májusában?
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Oláh János
András Ladislau
Salló Magdalena
Gergely Clara-Irma
Botan Ilie
Rátz Zoltán
György József
Tankó Elvira

Török László
Péter Ana
Szántó Mihály
Csismadia Mária-Gizella
Deér Adalbert
Csiki Eszter
Moldovan Teodora
Csutak Roza

2025 május hónapjában anyakönyveztük

Czáka Vivien
Sárosi Patrik
Vaszi Sára-Léda
Koka Oszkár
Gencsi Milán
Német-Mezey Ágnes
Csürös Dániel

Bálint Hugó
Domokos Jolán
Szentes Gergő
Arros Péter
Boldizsár Abigél
Rostás Manuel
Nagy Boróka

Moldován Henrietta-Lara
Szőcs Gréta-Krisztina
Székely Márta
Tamás Anasztázia
Zota Filip
Csutak Sára
Gránca Anita-Csenge

Szíjgyártó Hanga
Albert Luca
Boldizsár Roland
valamint további 2 kislány

Bege István – Juhász Kincső-Réka
Székely Attila – Ioance Erika
Egyed Csongor – Péterfi Andrea
Kirmájer Otto – Kovács Eszter
Gabor Vasile – Hegedüs Edit-Mária
Dávid Hunor-István – Hátsek Gabriella
Sabău Sebastian-Constantin – Csató Hajnalka
Gecse Olivér – Csibi Kinga
Albert Hunor – Gál Tímea
Szigeti Vajk-István – Bartis Tímea
Szőcs Barna – Péter Csenge
Antal Norbert – Jakab Blanka
Gherman Toma-Eduard – Hodeková Bernadeta
Desrosiers Jeff-Peter – Dánél Edit-Mária
Varga Zoltán-László – András Katalin-Bíborka
Butnaru Alexandru-Vasile – Ciobanu Diana-Luminița
Vass József – Waczel Eszter
Balázs Botond – Bodi Monika
Gedő László – Bakó Mónika

ELHALÁLOZÁS

24

16 10

HÁZASSÁGKÖTÉS

19
Tájékoztatjuk, hogy az adatvédelmi 

irányelveknek megfelelően a 
Csíkszereda kiadványban csak 
akkor közöljük az újszülöttek, a 

házasságot kötők és az elhunytak 
nevét, ha az ügyfél/hozzátartozó 

ehhez egyértelműen, írásban 
hozzájárul!

Koter Irina
Jánosi Ilona
Ilyés Zsófia
Imre Ana
Nyika Petru
Zsigmond Enikő-Mária-Magdolna
valamint további 2 személy
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